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COMISSÃO LOCAL DE FACILITAÇÃO DE COMÉRCIO NA ALFÂNDEGA DO PORTO DE 

VITÓRIA/ES – COLFAC/VITÓRIA 

 

26ª REUNIÃO DA COLFAC/VITÓRIA 

ATA 

21/02/2024, terça-feira, 14h 

Reunião híbrida, realizada no auditório da Receita Federal do Brasil em Vitória/ES e 

via Microsoft Teams  

 

Representantes da Colfac/Vitória presentes:  

 

Douglas Costa Koehler RFB - COORDENADOR 

Luiz Claudio Peixoto Lobo RFB – COORDENADOR SUPLENTE 

Fabiana Pereira Lins ANVISA – MEMBRO TITULAR 

Emiliano de Aguiar Pedrozo VIGIAGRO – MEMBRO TITULAR 

  

  
  

  

  

  

ABERTURA 

O Coordenador da Colfac/Vitória, Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. 
Douglas Costa Koehler, iniciou a reunião e deu as boas-vindas a todos os participantes. 
Após, foi feita a leitura dos itens de pauta aprovados, todos propostos pela Sra. Ana 
Cristina da Silva Milka, do departamento de Faturamento/Exportação da empresa 
Vitoria Ship Supplier. 

Pauta: 

1. Informes da RFB, ANVISA e MAPA (se houver) 
2. Criação de um e-mail corporativo, para o Plantão da Alfandega no Porto de 

Tubarão, para facilitar a comunicação ref. envio de documentos e liberações. 
(Sugerido por Ana Cristina Milka em 25/01/2024); 

3. Pedido de um comunicado para as agências, ou SINDAMARES, solicitando o 
cumprimento do envio da comunicação para a ANVISA, e enviar o PDF para os 
fornecedores. (Sugerido por Ana Cristina Milka em 25/01/2024); 
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4. Pedido para liberação da prova de qualificação técnica aqui no ES, para que 
Ajudantes de Despachantes Aduaneiros possam ser qualificados a Despachantes. 
(Sugerido por Ana Cristina Milka em 25/01/2024). 

Passou-se, então, ao início dos debates. 

 

1 INFORMES DA RFB, ANVISA E MAPA 

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, informou que 

o período de greve dos servidores, bastante extenso, que começou no final do ano 

passado, por pleito de bônus salarial, se encerrou, após acordo com o Governo, não 

devendo ocorrer mais greves neste ano. 

Outro assunto abordado foi a visita ao Espírito Santo do Secretário da Receita Federal 

do Brasil (RFB), Robson Barreirinhas, no dia 7 de fevereiro. Foi um convite do 

Governador do Estado, o Secretário recebeu alguns pleitos da comunidade de comércio 

exterior do Espírito Santo (ES) e trouxe pessoas de Brasília com ele que tiveram ciência 

desses pleitos. Foi uma visita curta, mas em que demonstrou interesse em ouvir as 

demandas do ES. 

O Delegado também comunicou a respeito da ocorrência de discussão na RFB sobre um 

novo regimento interno. Não se sabe ainda os detalhes, mas deve ser implantado até o 

final deste ano. Um novo regimento na Receita sempre traz alguma inovação, alguma 

variação, alguma norma diferente para comércio exterior. Possivelmente nos próximos 

meses se terá mais detalhes sobre esse assunto. 

 

A Sra. Fabiana Pereira Lins, Coordenadora da ANVISA no Espírito Santo, estava presente 

no auditório e tomou assento à mesa. Ela mencionou a existência de item de pauta 

vinculado à ANVISA, com relação ao abastecimento de bordo e o cadastro das empresas, 

que está ocorrendo problema com as agências. Disse que no último encontro da Colfac 

teria sido falado de agendar uma reunião por intermédio do Sindamares, mas não teria 

recebido nenhum e-mail nesse sentido. Relatou ser o problema uma questão de taxa, já 

que o regulamento mudou: era feito um comunicado por e-mail e agora esse cadastro 

é feito no sistema Porto Sem Papel (PSP) e aí as autoridades e as agências que detêm 

acesso, retirando essa responsabilidade direta das empresas de abastecimento, sendo 

necessária, então, a intermediação das agências marítimas. Informa que não possui 

governabilidade sobre a questão da taxa. Mas quando houver autuação por parte da 

ANVISA pela falta do cadastro será apurada a responsabilidade, se foi da empresa de 

abastecimento ou da agência marítima. 

 

O Sr. Emiliano de Aguiar Pedrozo, Representante do MAPA, presente na reunião via 

Microsoft Teams, avisou pelo chat que não havia informes do MAPA. 
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2 CRIAÇÃO DE UM E-MAIL CORPORATIVO, PARA O PLANTÃO DA ALFANDEGA NO 

PORTO DE TUBARÃO, PARA FACILITAR A COMUNICAÇÃO REF. ENVIO DE 

DOCUMENTOS E LIBERAÇÕES 

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, pediu que o Sr. 

Douglas Fonseca Coutinho, atual Chefe da Sacit (Seção de Controle de Intervenientes, 

Carga e Trânsito Aduaneiro) e também do Plantão Aduaneiro, falasse sobre o assunto. 

O Sr. Douglas Fonseca Coutinho revelou que há, sobre a criação de caixa corporativa, 

uma normativa que diz que só pode haver um ponto de contato por e-mail por Unidade. 

Então, a rigor, a Alfândega de Vitória (ALF/VIT) só poderia ter uma caixa corporativa e, 

a partir dela, deveria ser feita uma triagem e as mensagens distribuídas para as diversas 

áreas. Só que, durante a pandemia, por força das circunstâncias, a ALF/VIT criou algumas 

caixas temáticas, pela situação que indicava uma necessidade de celeridade e facilidade 

de interação. 

Contudo, se acata a sugestão, mas talvez não se consiga, por conta da normativa, criar 

uma caixa direto para o plantão. Uma das soluções que serão discutidas com o Gabinete 

será usar a caixa corporativa da Sacit, já que o plantão agora faz parte da estrutura dessa 

Seção, e os plantonistas também teriam acesso a essa caixa, tratando os expedientes 

relacionados. 

Trouxe como informe da Sacit o fato de que está sendo integrada a parte do plantão 

mais diretamente na parte de carga e trânsito, pretendendo-se com isso padronizar e 

simplificar alguns procedimentos, como por exemplo, inclusive, no fornecimento de 

bordo (está sendo estudado um novo tratamento) e também poder estender ao plantão 

alguns serviços da Sacit hoje feitos apenas em horário comercial. 

 

3 PEDIDO DE UM COMUNICADO PARA AS AGÊNCIAS, OU SINDAMARES, 

SOLICITANDO O CUMPRIMENTO DO ENVIO DA COMUNICAÇÃO PARA A 

ANVISA, E ENVIAR O PDF PARA OS FORNECEDORES 

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, mencionou que 

a Sra. Fabiana Pereira Lins, Coordenadora da ANVISA no Espírito Santo, já havia 

adiantado o tema quando da apresentação dos Informes no item 1.  

O Sr. Leandro Cordeiro, participando via Microsoft Teams, referiu que na reunião 

passada, ele teria entendido que os fornecedores de bordo entrariam em contato com 

a ANVISA, para esta entrar em contato com o Sindamares para agendar uma reunião. 

Portanto estava aguardando o agendamento da reunião. Além disso, contou que falou 

com alguns agentes marítimos que revelaram que, por vezes, os fornecedores de bordo 

têm feito o pedido de informação para a ANVISA fora do horário comercial, em que não 

há a possibilidade de fazer o lançamento da informação no sistema. 
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A Sra. Fabiana Pereira Lins, Coordenadora da ANVISA no Espírito Santo, frisou que não 

se trata de autorização, mas, sim, de mero comunicado. Logo a informação sobre o 

abastecimento pode ser colocada no sistema a qualquer hora, independente do horário 

de funcionamento local do posto ou da coordenação da ANVISA. 

 

4 PEDIDO PARA LIBERAÇÃO DA PROVA DE QUALIFICAÇÃO TÉCNICA AQUI NO ES, 

PARA QUE AJUDANTES DE DESPACHANTES ADUANEIROS POSSAM SER 

QUALIFICADOS A DESPACHANTES 

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, declarou que o 

tema foge à competência da Receita Federal e convidou o representante do Sindaees 

(Sindicato dos Despachantes Aduaneiros do Espírito Santo) para se manifestar. 

O Sr. Welington Victoriano, Presidente do Sindaees, via Microsoft Teams, agradeceu a 

oportunidade e asseverou que o assunto em pauta o surpreendeu, pois ele é tratado a 

nível de federação e da Subsecretaria Aduaneira em Brasília. 

O Delegado concordou que o tema está além da autonomia aqui no Espírito Santo e 

abriu para comentários. 

O Sr. Henrique Savio, então, complementou que classificou como oportuna a colocação 

da colega Sra. Ana Cristina da Silva Milka, porque o Espírito Santo nunca é contemplado 

com cursos ou eventos de qualificação para registros junto à Receita Federal, como é o 

caso dessa certificação. Disse acreditar que ela se referia às provas mesmo, já que o 

estado geralmente fica refém de outros como Rio de Janeiro ou São Paulo. Sugeriu ao 

representante do Sindaees que entrasse com uma solicitação para que a aplicação das 

provas seja feita também na nossa unidade local. 

O Delegado agradeceu a contribuição do Sr. Henrique Savio e passou a palavra 

novamente para o Sr. Welington Victoriano, o qual esclareceu que já em 2022 participou 

de reunião com o Subsecretário e que o assunto já está sendo tratado a nível nacional. 

A Sra. Ana Cristina da Silva Milka, presente no auditório e que propôs o item de pauta, 

disse ao Sr. Welington que ligou para cinco setores de Brasília para saber a data do 

último teste que houve para qualificação de despachante aduaneiro no Rio de Janeiro e 

Espírito Santo. Expressou ser ajudante de despachante, ter feito o curso em 2015 e até 

hoje não ter conseguido se tornar despachante, apesar de ter 25 anos de experiência no 

mercado. Pediu, então, que o Sr. Welington Victoriano fornecesse a informação, caso 

tivesse. 

O Delegado afirmou que tudo comentado e tratado na reunião constaria da ata, a qual 

será encaminhada a Brasília, de forma que os assuntos terão o devido encaminhamento. 

O Sr. Pedro Diniz Torres, via Microsoft Teams, pediu a palavra e solicitou que o Sr. 

Welington Victoriano explanasse de forma mais ampla o que está sendo feito entre o 

Sindicato e Brasília, para que os ajudantes de despachantes tenham conhecimento. 
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O Sr. Welington Victoriano esclareceu que não está sendo tratado no âmbito do 

Sindicato, mas da Federação Nacional dos Despachantes Aduaneiros e que nas últimas 

reuniões houve um consenso que as provas estavam muito difíceis. Quem aplicava a 

prova era a Esaf, como ela não existe mais, provavelmente agora será a Fundação 

Getúlio Vargas e por isso ficou esse período todo sem ter prova. Falando como Vice-

Presidente da Federação Feaduaneiros, disse que haverá nova reunião em Brasília e será 

dada continuidade a esse assunto. Colocou-se à disposição da colega para que entre em 

contato com o Sindaees e esclareça as dúvidas que tiver. 

 

5 ASSUNTOS EXTRA PAUTA 

 

5.1 TVV/LOGIN - DIFICULDADES ENFRENTADAS PELAS EMPRESAS NA 

RETIRADA/MOVIMENTAÇÃO DE CARGAS NO TERMINAL 

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, explicou que 

decidiu incluir o item, pois percebeu que reclamações sobre o assunto têm se 

avolumado. Trata-se de tema pleiteado pelo Sindiex, porém de forma extemporânea, 

mas tomou-se como algo que vale a pena ser mencionado. 

Relatou que o teor da queixa é justamente que aparentemente cargas dentro do TVV 

estariam levando um tempo excessivo. Durante um período pensou-se que tal 

dificuldade poderia estar sendo causada pela greve dos servidores da RFB, entretanto, 

a greve terminou e ao que parece o problema continua.  

Passou a palavra para representante do Sindiex presente no auditório. Este explicou que 

o único terminal de contêiner do Espírito Santo é o TVV e este está totalmente 

estagnado, não possui mais lugar para colocar carga, tornando difícil a movimentação, 

o que está sendo um grande entrave para a operação e retirada de mercadorias. O Sr. 

Felipe Bonella, Diretor de Operações do Sindiex, referiu que recebeu, nas últimas 

semanas, uma grande demanda de associados com dificuldades na retirada de cargas, 

cancelamento de programação, dificuldade de conseguir agendamento para retirada de 

contêineres e até movimentação interna de posicionamento de cargas para vistoria. 

Relata que fez interações com o TVV o qual estaria aberto ao diálogo e teria mencionado 

ações que estariam sendo feitas a curto, médio e longo prazo, porém percebeu que 

apesar de algumas evoluções pontuais, no todo ainda permaneceu o problema. Diz estar 

avaliando junto à assessoria jurídica alguma representação via VPORTS enquanto 

autoridade portuária. Quis trazer o assunto também para a Colfac para que, com a 

comunidade de comércio exterior presente, todos possam se ajudar para, em conjunto, 

pensar em alternativas para esse problema que é coletivo. 

 

O Sr. Josimar O Dias, representante da APRA (Associação das Empresas Permissionárias 

de Recintos Alfandegados – Portos Secos – Espírito Santo) endossou o que foi dito pelo 

Sr. Felipe Bonella, atestando que tem enfrentado, de forma rotineira, esse tipo de 
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ocorrência. Descumprimento de prazo de remoção de DTC, cargas programadas para 

serem removidas sendo armazenadas. Frisou a necessidade de solução rápida do 

problema. 

 

O Sr. Giovanni Coelho, do Centrorochas (Centro Brasileiro dos Exportadores de Rochas 

Ornamentais) contribuiu que o TVV, sendo o único terminal de contêineres e tendo 

aumentado muito o volume de importação de carros, obteve a informação de que 

operação de pátio tem um nível de ocupação de 90% em média, podendo chegar até 

120%, ocupando ruas, inviabilizando a movimentação interna. O setor de rochas se 

reuniu com o TVV em 27 de dezembro. Relatou que o TVV estaria fazendo uma tratativa 

com a VPORTS de arrendamento de uma área interna que era HIPEREXPORT, o que faria 

com que a capacidade de armazenagem/nível de movimentação dobrasse. Com a 

demanda crescente de importação de carros, a questão enquanto sem solução fica 

preocupante. 

 

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, agradeceu pelas 

contribuições e lembrou que assim como se fala em custo Brasil, também se deve pensar 

no custo Espírito Santo. Perguntou sobre a presença de algum representante do TVV na 

reunião que pudesse tratar do assunto. 

 

O Sr. Tertuliano Thomaz, então, confirmou que o TVV realmente está com uma 

ocupação alta, mas que não estão medindo esforços para minimizar quaisquer 

problemas dos importadores e exportadores. Ratificou que realmente uma das medidas 

mais benéficas não só para o terminal, mas para o comércio exterior capixaba, seria que 

conseguissem arrendar a retroárea que antigamente era HIPEREXPORT. O TVV está em 

negociação há mais de um ano com a VPORTS para conseguir essa área, a fim de 

solucionar de imediato o problema, o que dobraria o espaço físico do terminal. Como 

isso ainda está em negociação, em paralelo estão tomando medidas internas, sendo a 

última medida tomada o armazenamento de cargas de exportação no CPVV para 

aumentar a ocupação e não penalizar os exportadores, dando mais espaço para 

armazenamento e movimentação de cargas de importação. 

 

O Sr. Welington Victoriano, do Sindaees, relatou também estar recebendo várias 

reclamações do tipo de seus associados, tendo buscado agendar com o TVV para que 

possa repassar aos seus associados um cenário mais real do que está acontecendo e, 

dentro de suas condições, também buscar ajudar a solucionar o problema. Está agora 

aguardando a data da reunião. 
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Em resposta, o Sr. Tertuliano Thomaz afirmou que o TVV já recebeu vários 

representantes de entidades de classe e está aberto para a comunidade de comércio 

exterior local, tendo se colocado à disposição para mediar o agendamento da reunião. 

 

O Sr. Henrique Savio direcionou pergunta a representante da VPORTS: Desde 2021 a 

HIPEREXPORT iniciou processo de desocupação, então qual seria o problema de liberar 

a área da antiga HIPEREXPORT, se tratando de área contígua, no sentido de diminuir os 

procedimentos burocráticos, a espelho do que ocorreu em 1993, com o alfandegamento 

da Praça do Papa.  

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, abriu para 

resposta, caso houvesse alguém da autoridade portuária que estivesse apto a 

responder, mas não houve. 

 

O Sr. Henrique Savio disse ter, então, uma segunda pergunta. Mencionou que sugeriu 

alguns pontos de pauta na 22ª reunião da Colfac, de 3/5/2023. Parabenizou, pois a mesa 

redonda proposta à época, após dez meses foi feita. Pediu ao Sr. Douglas Fonseca 

Coutinho, Chefe da Sacit, atualização a respeito das tratativas do Sistema e-Trânsito 

Simplificado, porque na 22ª reunião havia sugerido alteração na IN 248 para fazer DTC 

no âmbito da 7ª Região Fiscal. O processo foi indeferido em primeira instância na Receita 

Federal e o pedido de reconsideração remetido à Superintendência retornou à unidade 

local, tendo sido indeferido por ausência de oportunidade e conveniência, restando 

como única opção o Sistema e-Trânsito Simplificado. 

Sr. Douglas Fonseca Coutinho, Chefe da Sacit, respondeu que o Sistema e-Trânsito vem 

caminhando, está em estágio bastante evoluído. Está em fase de tentar viabilizar 

tecnicamente e, principalmente, financeiramente a extensão do projeto. Chegou numa 

fase de maturidade do projeto em que se precisa fazer o piloto, o teste na prática, usar 

os dispositivos que o IFES desenvolveu junto com uma plataforma e agora escalar a um 

número de dispositivos que se possa utilizar de fato em trânsitos reais. Como sabe-se, 

diversas entidades contribuíram para esse projeto, financiando o custeio junto ao IFES. 

Faltou parte dos recursos e a alternativa que surgiu foi utilizar o FUNCITEC (Fundo 

Estadual de Ciência e Tecnologia) e agora está em fase de se candidatar a um desses 

recursos, mas acredita que não haverá grandes dificuldades e o projeto deve avançar. 

Inclusive, esse projeto foi apresentado para representantes da Coana, os quais viram 

com bons olhos, como uma forma de institucionalizar essa solução. Isso quer dizer que 

possivelmente, ainda em fase de piloto, pode ser possível utilizar o sistema na remoção 

para o Espírito Santo, não só de cargas do Rio de Janeiro, mas também de outros 

estados, como, por exemplo, São Paulo. Pretende-se no segundo semestre 

(agosto/setembro) já iniciar os testes, já há alguns protótipos funcionais. 
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O Sr. Henrique Savio disse entender existir oportunidade e conveniência para retomar 

o assunto iniciado na 22ª reunião, de alteração daquele pequenino inciso da IN 248, 

tendo em vista a situação atual e considerando que hoje a autoridade portuária é 

privada e até o momento não liberou a zona contígua para ser utilizada por outro 

operador. Expressou levantar a questão para tentar salvar as operações, já que as cargas 

estão ficando trinta dias paradas no porto mais próximo daqui, cerca de 600km. 

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, respondeu 

entender que estava havendo bastante afastamento da pauta original. Declarou que 

cabe, sim, um novo pedido, apesar de não haver qualquer certeza de que o pedido será 

aceito. O que ocorre é que problemas em relação à logística têm atingido o Brasil inteiro. 

Nós temos aqui no Estado um projeto inovador que foi muito bem recebido no Rio de 

Janeiro e em Brasília. Houve alguns problemas, como o Chefe da Sacit aludiu, de 

financiamento, pois os custos não foram inteiramente cobertos, mas o projeto está em 

andamento. A Receita e, sobretudo, a Alfândega está sempre envolvida no assunto, mas 

enquanto o sistema não for efetivado, sim, entende ser cabível um novo pleito, apesar 

de não caber dizer se será ou não aceito. 

O Sr. Henrique Savio explicou que suas perguntas se basearam nas falas dos demais, 

devidos aos gargalos enfrentados nos ES, que vão muito além daqueles enfrentados por 

outros estados, por só possuir uma zona primária. Indagou se o Delegado teria alguma 

sugestão a respeito do novo pedido, já que na época não fez através de nenhuma 

entidade, tendo notado, no despacho da Superintendência, constar que poderia ter sido 

pleiteado por alguém que realmente estivesse precisando. Indagou: Será que as EADS e 

os CLIAS não estão precisando desse pleito? Colocou-se à disposição para conversar, já 

que o estudo vem sendo feito há mais de um ano. Pediu que o Delegado desse um norte 

para que esse interessado fosse compartilhar o tema, para que o pleito seja feito por 

um real interessado, pois a empresa que ele representa apenas o fez como sugestão. 

 

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, replicou que 

questões de interesse privado devem ser tratadas privadamente. Sugeriu que todas as 

pessoas que tenham interesse no assunto, o que presume não sejam poucas, se reúnam, 

comentem, troquem ideias, pensem em uma maneira de elaborar o pedido, já que é 

sabido que uma demanda com maior número de assinaturas tem mais chance de ser 

levada em consideração. Não cabe à Alfândega fazer o pedido, apenas recebê-lo, se 

encaminhado por esta unidade, e passar adiante. Se de Brasília ou do Rio de Janeiro for 

solicitada a manifestação da Alfândega sobre o tema, claro que será feito. Mas o pedido 

deve partir daqueles interessados. 

 

A Sra. Queila Sangi, do TVV, explanou que, além do alto volume de cargas que está sendo 

desembarcado no Espírito Santo, e da área reduzida que o TVV tem para operar essas 

cargas, outras situações alheias à vontade estão também impactando no fluxo regular 

das operações. Uma delas é a tentativa da VPORTS de colocar em funcionamento a 

Consulte a página de autenticação no final deste documento.
AP01.0424.12535.6568 no endereço http://sadd.receita.fazenda.gov.br/sadd-internet/pages/validadocumento.xhtml

Documento de 9 página(s) assinado digitalmente. Pode ser consultado pelo código de localização



9 
 

 
 

portaria avançada. A impressão é que essa portaria está sendo ativada para atender 

desejo da VPORTS de alfandegar aquela via de acesso ao porto. Apesar do TVV estar 

atuando de maneira colaborativa para que a portaria seja ativada, isso tem contribuído 

para aumentar o problema operacional atualmente. Pediu, se fosse possível, que se 

desse um panorama de como está esse processo de alfandegamento, o quanto ele 

avançou e, talvez em um outro momento, pudesse aprofundar mais com relação à visão 

da Alfândega da necessidade/cabimento do alfandegamento dessa via de acesso. 

O Delegado da Alfândega do Porto de Vitória, Sr. Douglas Costa Koehler, confirmou que 

o assunto seria interessante como item próprio e independente da pauta aqui da Colfac, 

sugerindo que seja solicitada a inclusão na pauta da próxima reunião no prazo devido. 

A respeito do alfandegamento, comentou que o referido processo de trabalho não está 

mais sob a governança da Alfândega de Vitória. Narrou que no final do ano passado, 

provavelmente em outubro, foi criada uma equipe regional de alfandegamento, cuja 

chefia é do Rio de Janeiro e está subordinada diretamente à Superintendência da 7ª 

Região Fiscal. Ao ver do Delegado, então, seria interessante buscar ou a 

Superintendência ou a chefia dessa equipe para resolver dúvidas atinentes a 

Alfandegamento. Abriu a palavra caso houvesse algum representante da VPORTS que 

quisesse comentar o tema, mas não houve. 

O Sr. Pedro Diniz Torres narrou que dias atrás o Sr. Henrique Sávio relatou que estava 

com carga já nacionalizada presa no TVV. Indagou em quanto tempo a carga saiu e se 

houve pagamento de armazenagem. 

Sobre isso, o Sr. Henrique Sávio respondeu que a equipe do TVV sempre esteve aberta 

e, dentro de suas possibilidades, dão retorno. Disse que no mencionado caso, houve 

conversa com o TVV e o cliente achou justo e saiu satisfeito com a solução encontrada, 

pagando a parte de armazenagem que entendeu devida. 

Não havendo mais itens a serem tratados, o Coordenador Suplente da Colfac/Vitória 

cumprimentou a todos e deu por encerrada a reunião. 

 

Assinatura digital 

DOUGLAS COSTA KOEHLER 
Delegado da Alfândega do Porto de Vitória 
Coordenador da Colfac/Vitória 
 

 
Assinatura digital 
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Assinatura digital 
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1. Resumo
Título da reunião 26ª Reunião da Colfac/Vitória-ES
Participantes Atendidos 49
Hora de início 2/21/24, 1:14:33 PM
Hora de término 2/21/24, 3:43:59 PM
Duração da reunião 2h 29m 26s
Tempo médio de participação 58m 28s

2. Participantes
Nome Primeira Entrada Última Saída Duração da Reunião Email ID do participante (UPN) Função
Lorena Ballarini Queiroz 2/21/24, 1:15:02 PM 2/21/24, 2:22:07 PM 1h 7m 5s lorena.queiroz@rfb.gov.br lorena.queiroz@rfb.gov.br Organizador
Amanda Simonelli Moreira 2/21/24, 1:15:50 PM 2/21/24, 2:29:57 PM 1h 14m 6s amanda.moreira@rfb.gov.br amanda.moreira@rfb.gov.br Organizador
RF07-SalaDRFVIT-Auditorio 2/21/24, 1:26:26 PM 2/21/24, 3:20:08 PM 1h 53m 42s RF07-SalaDRFVIT-Auditorio@rfbgov.onmicrosoft.com RF07-SalaDRFVIT-Auditorio@rfbgov.onmicrosoft.com Apresentador
Francisco Alberto dos Santos 2/21/24, 1:40:36 PM 2/21/24, 1:54:48 PM 14m 11s francisco.alberto-santos@rfb.gov.br Francisco.Alberto-Santos@rfb.gov.br Apresentador
Wania -Race 2/21/24, 1:58:05 PM 2/21/24, 3:18:29 PM 1h 20m 24s Apresentador
Thiago Lima 2/21/24, 1:58:05 PM 2/21/24, 3:18:23 PM 1h 20m 18s thiago.lima@peiu.com.br thiago.lima@peiu.com.br Apresentador
Pedro Diniz Torres 2/21/24, 1:58:06 PM 2/21/24, 3:18:25 PM 1h 20m 19s Apresentador
Loureiro, Ronan 2/21/24, 1:58:07 PM 2/21/24, 3:18:38 PM 1h 20m 31s ronan.loureiro@arcelormittal.com.br ronan.loureiro@arcelormittal.com.br Apresentador
Henrique Sávio 2/21/24, 1:58:09 PM 2/21/24, 3:18:18 PM 1h 20m 8s Apresentador
Anderson Carvalho 2/21/24, 1:58:09 PM 2/21/24, 3:18:17 PM 1h 20m 8s Apresentador
Clauber 2/21/24, 1:58:52 PM 2/21/24, 3:18:12 PM 1h 19m 20s Apresentador
Fabiene Goncalves Benachio 2/21/24, 2:00:17 PM 2/21/24, 3:18:13 PM 1h 17m 56s fabiene.nelsonheusi@outlook.com fabiene.nelsonheusi_outlook.com#EXT#@sertrading.onmicrosoft.com Apresentador
Paulo Alves 2/21/24, 2:00:18 PM 2/21/24, 3:18:21 PM 1h 18m 2s pauloalves@tercaarmazens.onmicrosoft.com pauloalves@tercaarmazens.onmicrosoft.com Apresentador
waleska 2/21/24, 2:00:22 PM 2/21/24, 3:18:28 PM 1h 18m 5s Apresentador
Leandro Cordeiro 2/21/24, 2:00:24 PM 2/21/24, 3:18:29 PM 1h 18m 4s LeandroCordeiro@SINDAMARES1989.onmicrosoft.com LeandroCordeiro@SINDAMARES1989.onmicrosoft.com Apresentador
Daniela Ribeiro Caldellas Quadros 2/21/24, 2:00:31 PM 2/21/24, 2:21:03 PM 20m 31s Daniela.Quadros@antaq.gov.br Daniela.Quadros@antaq.gov.br Apresentador
Wernersbach, Andre Simao 2/21/24, 2:00:46 PM 2/21/24, 3:18:14 PM 1h 17m 27s andre.wernersbach@arcelormittal.com.br andre.wernersbach@arcelormittal.com.br Apresentador
Lucas(PACLOG) (Convidado) 2/21/24, 2:01:28 PM 2/21/24, 3:18:15 PM 1h 16m 46s Apresentador
Celmo - Sindirochas 2/21/24, 2:01:36 PM 2/21/24, 3:18:28 PM 1h 16m 52s Apresentador
Arthur Ribeiro - Rio Doce Assessoria 2/21/24, 2:02:40 PM 2/21/24, 3:18:18 PM 1h 15m 38s Apresentador
Adesil Costa 2/21/24, 2:03:21 PM 2/21/24, 3:18:17 PM 1h 14m 55s adesil.costa@vale.com adesil.costa@vale.com Apresentador
Anita 2/21/24, 2:03:38 PM 2/21/24, 3:18:32 PM 1h 14m 53s Apresentador
Peterle, Evandro 2/21/24, 2:04:01 PM 2/21/24, 3:06:02 PM 1h 2m 1s evandro.peterle@arcelormittal.com.br evandro.peterle@arcelormittal.com.br Apresentador
Silva, Meirielly Quadra Constancio Da 2/21/24, 2:04:10 PM 2/21/24, 3:06:15 PM 1h 2m 5s meirielly.silva@arcelormittal.com.br meirielly.silva@arcelormittal.com.br Apresentador
ANA LUCIA - BRAZIL SHIP 2/21/24, 2:04:48 PM 2/21/24, 3:18:30 PM 1h 13m 41s Apresentador
ericfagundes 2/21/24, 2:04:55 PM 2/21/24, 3:18:19 PM 1h 13m 24s ericfagundes@aluno.multivix.edu.br ericfagundes@aluno.multivix.edu.br Apresentador
Souza, Thais V R 2/21/24, 2:05:49 PM 2/21/24, 3:18:26 PM 1h 12m 37s thais.ribeiro@arcelormittal.com.br thais.ribeiro@arcelormittal.com.br Apresentador
Vicente Barboza 2/21/24, 2:05:52 PM 2/21/24, 3:18:19 PM 1h 12m 27s vicente.barboza@vale.com vicente.barboza@vale.com Apresentador
Emiliano Pedrozo 2/21/24, 2:07:04 PM 2/21/24, 3:18:30 PM 1h 11m 25s Apresentador
Welington Victoriano 2/21/24, 2:08:23 PM 2/21/24, 3:19:02 PM 1h 10m 38s Apresentador
Sarah Vieira 2/21/24, 2:08:43 PM 2/21/24, 3:18:31 PM 1h 9m 47s sarah.vieira@tercaarmazens.onmicrosoft.com sarah.vieira@tercaarmazens.onmicrosoft.com Apresentador
Gustavo Avancini 2/21/24, 2:09:06 PM 2/21/24, 3:18:33 PM 1h 9m 27s Apresentador
Cid Roberto Lisboa Bernardo 2/21/24, 2:10:00 PM 2/21/24, 2:18:39 PM 8m 39s cid.bernardo@samprojetos.com cid.bernardo@samprojetos.com Apresentador
Rocha, Vitor M 2/21/24, 2:11:52 PM 2/21/24, 3:01:07 PM 49m 15s vitor.rocha1@arcelormittal.com.br vitor.rocha1@arcelormittal.com.br Apresentador
Debora Campos 2/21/24, 2:12:45 PM 2/21/24, 3:18:27 PM 1h 5m 42s debora.campos@vale.com debora.campos@vale.com Apresentador
Sandro 2/21/24, 2:13:57 PM 2/21/24, 3:18:33 PM 1h 4m 36s Apresentador
Carla Schneider | RIO DOCE 2/21/24, 2:15:52 PM 2/21/24, 3:18:38 PM 1h 2m 45s exportacao@riodocedesp.com.br exportacao@riodocedesp.com.br Apresentador
Juliana/JM Mori (Convidado) 2/21/24, 2:26:03 PM 2/21/24, 3:18:07 PM 52m 3s Apresentador
Anderson Rainer Portes 2/21/24, 2:26:58 PM 2/21/24, 2:30:44 PM 3m 46s Anderson.Portes@vli-logistica.com.br 30509535@vli-logistica.com.br Apresentador
Tertuliano.Thomaz 2/21/24, 2:30:13 PM 2/21/24, 3:18:19 PM 48m 6s tertuliano.thomaz@loginlogistica.com.br tertuliano.thomaz@loginlogistica.com.br Apresentador
Paulo Navsupply 2/21/24, 2:33:01 PM 2/21/24, 3:43:59 PM 1h 10m 57s Apresentador
Aline.Severo 2/21/24, 2:38:18 PM 2/21/24, 3:17:14 PM 38m 56s aline.severo@loginlogistica.com.br aline.severo@loginlogistica.com.br Apresentador
Cravo, Mayckell 2/21/24, 2:42:44 PM 2/21/24, 3:18:28 PM 35m 43s mayckell.cravo@arcelormittal.com.br mayckell.cravo@arcelormittal.com.br Apresentador
Queila.Sangi 2/21/24, 2:43:08 PM 2/21/24, 3:13:31 PM 30m 23s queila.sangi@loginlogistica.com.br queila.sangi@loginlogistica.com.br Apresentador



Erisvaldo Jose da Silva 2/21/24, 2:49:53 PM 2/21/24, 2:53:32 PM 3m 38s erisvaldo.jose@eurochemsam.com erisvaldo.jose@eurochemsam.com Apresentador
Larissa Garcia Coutinho 2/21/24, 2:50:31 PM 2/21/24, 2:53:07 PM 2m 35s larissa.coutinho@eurochemsam.com larissa.coutinho@eurochemsam.com Apresentador
Mardonio 2/21/24, 3:12:29 PM 2/21/24, 3:18:23 PM 5m 54s Apresentador
Emerson (Convidado) 2/21/24, 3:15:33 PM 2/21/24, 3:18:16 PM 2m 42s Apresentador
Vinicius Cunha 2/21/24, 3:16:03 PM 2/21/24, 3:18:27 PM 2m 23s Apresentador

3. Atividades em Reunião
Nome Horário de Entrada Horário de Saída Duração Email Função
Lorena Ballarini Queiroz 2/21/24, 1:15:02 PM 2/21/24, 2:22:07 PM 1h 7m 5s lorena.queiroz@rfb.gov.br Organizador
Amanda Simonelli Moreira 2/21/24, 1:15:50 PM 2/21/24, 2:29:57 PM 1h 14m 6s amanda.moreira@rfb.gov.br Organizador
RF07-SalaDRFVIT-Auditorio 2/21/24, 1:26:26 PM 2/21/24, 3:20:08 PM 1h 53m 42s RF07-SalaDRFVIT-Auditorio@rfbgov.onmicrosoft.com Apresentador
Francisco Alberto dos Santos 2/21/24, 1:40:36 PM 2/21/24, 1:54:48 PM 14m 11s francisco.alberto-santos@rfb.gov.br Apresentador
Wania -Race 2/21/24, 1:58:05 PM 2/21/24, 3:18:29 PM 1h 20m 24s Apresentador
Thiago Lima 2/21/24, 1:58:05 PM 2/21/24, 3:18:23 PM 1h 20m 18s thiago.lima@peiu.com.br Apresentador
Pedro Diniz Torres 2/21/24, 1:58:06 PM 2/21/24, 3:18:25 PM 1h 20m 19s Apresentador
Loureiro, Ronan 2/21/24, 1:58:07 PM 2/21/24, 3:18:38 PM 1h 20m 31s ronan.loureiro@arcelormittal.com.br Apresentador
Henrique Sávio 2/21/24, 1:58:09 PM 2/21/24, 3:18:18 PM 1h 20m 8s Apresentador
Anderson Carvalho 2/21/24, 1:58:09 PM 2/21/24, 3:18:17 PM 1h 20m 8s Apresentador
Clauber 2/21/24, 1:58:52 PM 2/21/24, 3:18:12 PM 1h 19m 20s Apresentador
Fabiene Goncalves Benachio 2/21/24, 2:00:17 PM 2/21/24, 3:18:13 PM 1h 17m 56s fabiene.nelsonheusi@outlook.com Apresentador
Paulo Alves 2/21/24, 2:00:18 PM 2/21/24, 3:18:21 PM 1h 18m 2s pauloalves@tercaarmazens.onmicrosoft.com Apresentador
waleska 2/21/24, 2:00:22 PM 2/21/24, 3:18:28 PM 1h 18m 5s Apresentador
Leandro Cordeiro 2/21/24, 2:00:24 PM 2/21/24, 3:18:29 PM 1h 18m 4s LeandroCordeiro@SINDAMARES1989.onmicrosoft.com Apresentador
Daniela Ribeiro Caldellas Quadros 2/21/24, 2:00:31 PM 2/21/24, 2:21:03 PM 20m 31s Daniela.Quadros@antaq.gov.br Apresentador
Wernersbach, Andre Simao 2/21/24, 2:00:46 PM 2/21/24, 3:18:14 PM 1h 17m 27s andre.wernersbach@arcelormittal.com.br Apresentador
Lucas(PACLOG) (Convidado) 2/21/24, 2:01:28 PM 2/21/24, 3:18:15 PM 1h 16m 46s Apresentador
Celmo - Sindirochas 2/21/24, 2:01:36 PM 2/21/24, 3:18:28 PM 1h 16m 52s Apresentador
Arthur Ribeiro - Rio Doce Assessoria 2/21/24, 2:02:40 PM 2/21/24, 3:18:18 PM 1h 15m 38s Apresentador
Adesil Costa 2/21/24, 2:03:21 PM 2/21/24, 3:18:17 PM 1h 14m 55s adesil.costa@vale.com Apresentador
Anita 2/21/24, 2:03:38 PM 2/21/24, 3:18:32 PM 1h 14m 53s Apresentador
Peterle, Evandro 2/21/24, 2:04:01 PM 2/21/24, 3:06:02 PM 1h 2m 1s evandro.peterle@arcelormittal.com.br Apresentador
Silva, Meirielly Quadra Constancio Da 2/21/24, 2:04:10 PM 2/21/24, 3:06:15 PM 1h 2m 5s meirielly.silva@arcelormittal.com.br Apresentador
ANA LUCIA - BRAZIL SHIP 2/21/24, 2:04:48 PM 2/21/24, 3:18:30 PM 1h 13m 41s Apresentador
ericfagundes 2/21/24, 2:04:55 PM 2/21/24, 3:18:19 PM 1h 13m 24s ericfagundes@aluno.multivix.edu.br Apresentador
Souza, Thais V R 2/21/24, 2:05:49 PM 2/21/24, 3:18:26 PM 1h 12m 37s thais.ribeiro@arcelormittal.com.br Apresentador
Vicente Barboza 2/21/24, 2:05:52 PM 2/21/24, 3:18:19 PM 1h 12m 27s vicente.barboza@vale.com Apresentador
Emiliano Pedrozo 2/21/24, 2:07:04 PM 2/21/24, 3:18:30 PM 1h 11m 25s Apresentador
Welington Victoriano 2/21/24, 2:08:23 PM 2/21/24, 3:19:02 PM 1h 10m 38s Apresentador
Sarah Vieira 2/21/24, 2:08:43 PM 2/21/24, 3:18:31 PM 1h 9m 47s sarah.vieira@tercaarmazens.onmicrosoft.com Apresentador
Gustavo Avancini 2/21/24, 2:09:06 PM 2/21/24, 3:18:33 PM 1h 9m 27s Apresentador
Cid Roberto Lisboa Bernardo 2/21/24, 2:10:00 PM 2/21/24, 2:18:39 PM 8m 39s cid.bernardo@samprojetos.com Apresentador
Rocha, Vitor M 2/21/24, 2:11:52 PM 2/21/24, 3:01:07 PM 49m 15s vitor.rocha1@arcelormittal.com.br Apresentador
Debora Campos 2/21/24, 2:12:45 PM 2/21/24, 3:18:27 PM 1h 5m 42s debora.campos@vale.com Apresentador
Sandro 2/21/24, 2:13:57 PM 2/21/24, 3:18:33 PM 1h 4m 36s Apresentador
Carla Schneider | RIO DOCE 2/21/24, 2:15:52 PM 2/21/24, 3:18:38 PM 1h 2m 45s exportacao@riodocedesp.com.br Apresentador
Juliana/JM Mori (Convidado) 2/21/24, 2:26:03 PM 2/21/24, 3:18:07 PM 52m 3s Apresentador
Anderson Rainer Portes 2/21/24, 2:26:58 PM 2/21/24, 2:30:44 PM 3m 46s Anderson.Portes@vli-logistica.com.br Apresentador
Tertuliano.Thomaz 2/21/24, 2:30:13 PM 2/21/24, 3:18:19 PM 48m 6s tertuliano.thomaz@loginlogistica.com.br Apresentador
Paulo Navsupply 2/21/24, 2:33:01 PM 2/21/24, 3:43:59 PM 1h 10m 57s Apresentador
Aline.Severo 2/21/24, 2:38:18 PM 2/21/24, 3:17:14 PM 38m 56s aline.severo@loginlogistica.com.br Apresentador
Cravo, Mayckell 2/21/24, 2:42:44 PM 2/21/24, 3:18:28 PM 35m 43s mayckell.cravo@arcelormittal.com.br Apresentador
Queila.Sangi 2/21/24, 2:43:08 PM 2/21/24, 3:13:31 PM 30m 23s queila.sangi@loginlogistica.com.br Apresentador
Erisvaldo Jose da Silva 2/21/24, 2:49:53 PM 2/21/24, 2:53:32 PM 3m 38s erisvaldo.jose@eurochemsam.com Apresentador
Larissa Garcia Coutinho 2/21/24, 2:50:31 PM 2/21/24, 2:53:07 PM 2m 35s larissa.coutinho@eurochemsam.com Apresentador



Mardonio 2/21/24, 3:12:29 PM 2/21/24, 3:18:23 PM 5m 54s Apresentador
Emerson (Convidado) 2/21/24, 3:15:33 PM 2/21/24, 3:18:16 PM 2m 42s Apresentador
Vinicius Cunha 2/21/24, 3:16:03 PM 2/21/24, 3:18:27 PM 2m 23s Apresentador
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